



## KT GLOBAL SCHOOL

Leading Residential & Dayboarding School  
Sited in the foothills of Barunei Hills, a heritage site

**ADMISSIONS OPEN**

ACADEMIC BATCH 2023-24 (CBSE PATTERN)

Barunei Temple Road, Bhubaneswar, Khordha, Odisha - 752057



TRANSFORMING MINDS

Torchbearer of Experiential & Innovative Learning

koglobalschool.org

9090 1111 66  
9090 1111 77

KT Global School

## ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଦେଖିବାକୁ କେମିତି: ଅଖିଳ ଗିରି

କୋଲକାତା/ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ(ପି.ଟି.) / ଭୁବନେଶ୍ୱର(ସ୍ପେଶାଲ) ୧୨.୧୧.୧୧  
ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଦ୍ରୌପଦୀ ମୁର୍ମୁଙ୍କ ଉପରେ ଆପତ୍ତିଜନକ ମନ୍ତବ୍ୟ ଦେଇ ବିବାହରେ ପଂସିକ୍ତି ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗର ମନ୍ତ୍ରୀ ଅଖିଳ ଗିରି। ନବିଗ୍ରାମରେ ଶୁକ୍ରବାର ରାତିରେ ଚୁଣମୂଳ କଂଗ୍ରେସ (ଟିଏମସି)ର ଏକ ସଭାକୁ ସମୋଧନ କରି ଅଖିଳ କହିଥିଲେ, ସ୍ଥାନୀୟ ବିଧାୟକ ତାଙ୍କୁ ଅପୂର୍ବ କହୁଛନ୍ତି। ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ଚେହେରାକୁ ଦେଖି ସେ କିପରି ହୋଇଥିବା ବିଚାର କରିବା ଅନୁଚିତ। ଆମେ ରାଷ୍ଟ୍ରପତିଙ୍କ ପଦମର୍ଯ୍ୟାଦାକୁ ସମ୍ମାନ ଦେଉଛୁ। କିନ୍ତୁ ଆମ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି କେମିତି ଦେଖାଯାଆନ୍ତି ବୋଲି ଅଖିଳ କହୁଥିବାବେଳେ ଭିତ୍ତି ଯୋସିଆଲ ନିତିଆରେ ବହୁଳ ପ୍ରସାରିତ ହୋଇଛି। ଏହି ମନ୍ତବ୍ୟକୁ ଭାଙ୍ଗିବା, ବିଚେଡ଼ି ଏବଂ କଂଗ୍ରେସ ଦଳ ନିନ୍ଦା କରିଛନ୍ତି। ରାଷ୍ଟ୍ରପତିଙ୍କୁ ଅସମ୍ମାନ କରିବା ଭଳି ମନ୍ତବ୍ୟ ଦେବା

■ ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ ମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ବିବାହୀୟ ମନ୍ତବ୍ୟକୁ ଓଡ଼ିଶାରେ ଡାକୁ ବିରୋଧ



ଅନୁଚିତ କହି ଦକଷ୍ଟିକ ସମାଲୋଚନା କରିବା ସହ ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମମତା ବାନାର୍ଜୀ ଅଖିଳଙ୍କୁ କ୍ୟାବିନେଟରୁ ବାହାର କରନ୍ତୁ ବୋଲି ଦାବି କରିଛନ୍ତି। ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଦ୍ରୌପଦୀ ମୁର୍ମୁଙ୍କ ଚେହେରାକୁ ନେଇ ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗର ସୁଧାର ଗୃହ ମନ୍ତ୍ରୀ ଅଖିଳ ଗିରିଙ୍କ ଆପତ୍ତିଜନକ ମନ୍ତବ୍ୟର ୧୭ ସେକେଣ୍ଡ ଟ୍ୱିଟ୍ଟ୍-୪

## ବଳପାଉନି ନା ଧରୁନି

୨୨ ବର୍ଷରେ ଯାଜପୁରର ୧୦ରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ମନ୍ଦିରରୁ ଚୋରି

ରାଜ୍ୟର ମଠ, ମନ୍ଦିର, ଐତିହ୍ୟସମ୍ପର୍କ ଏବଂ କାର୍ତ୍ତିକାଦିଭରା ଅଞ୍ଚଳକୁ ନିୟମିତ ବ୍ୟବଧାନରେ ମୂର୍ତ୍ତି ଚୋରି ହୋଇଆସୁଛି। ଦେଶ ବିଦେଶର ମାଫିଆମାନେ ରାଧାକେତୁ ଚଳାଇ ମୂଲ୍ୟବାନ ମୂର୍ତ୍ତି ଚୋରି କରିନେଉଛନ୍ତି। କିନ୍ତୁ ରାଜ୍ୟର ପୋଲିସ ପ୍ରାୟତଃ ମୂର୍ତ୍ତିଚୋରମାନଙ୍କୁ ଧରିବାରେ ସକ୍ଷମ ନୁହେଁ। ପ୍ରାଚୀନ କଳାକୃତି ନେଇ ବିପୁଳ ଲାଭ ପାଇଥିବା ଚୋରଙ୍କୁ ପୋଲିସ ଧରିବାକୁ ବଳପାଉନି ନା ଜାଣିଶୁଣି ଧରୁନି, ସେତେକ ସମୟେ ସୃଷ୍ଟି ହେଉଛି। ଯାଜପୁର ଜିଲ୍ଲାରେ ୨୨ ବର୍ଷରେ ୧୦ରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ମନ୍ଦିର ଚୋରି ଘଟଣାରେ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଧରା ନ ପଡ଼ିବା ଏଭଳି ସମସ୍ୟେକୁ ଦୃଷ୍ଟାନ୍ତ କରୁଛି।



ବଳି ବାମନ ମନ୍ଦିରରୁ ବିରଳ ବାମନ ମୂର୍ତ୍ତି(ମଝି)କୁ ଡାଡ଼ି ନିଆଯାଇଛି।

ହର୍ଷବର୍ଦ୍ଧନ ବେହେରା  
ଯାଜପୁର ଅଧିକାରୀ, ୧୨.୧୧.୧୧  
ଓଡ଼ିଶାର ସାଂସ୍କୃତିକ ଓ ଆଧ୍ୟାତ୍ମିକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଯାଜପୁରର ସ୍ଥାନ ଅନନ୍ୟ। ଏହି କ୍ଷେତ୍ର ଦେବା ବିରଜା, ଶ୍ରୀବରାହ,

ପୁଣ୍ୟତୋୟା ବୈତରଣୀ, ଦଶାଶ୍ୱମେଧ ଯାଗ, ଓକାଶୁଣୀ, ବିଶ୍ୱପ୍ରସିଦ୍ଧ ବୌଦ୍ଧଭବ ରତ୍ନଗିରି ଓ ଉଦୟଗିରି ଭଳି କାର୍ତ୍ତିକା ପାଇଁ ସୁବିଖ୍ୟାତ। ଏହାର ରକ୍ଷଣାବେକ୍ଷଣ ସହ ସୁରକ୍ଷା ପ୍ରତି ପ୍ରଶାସନ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଇ ନ ଥିବାରୁ ଏହି ଐତିହ୍ୟପୀଠ ଉପରେ ରାଜ୍ୟ ଓ ଦେଶ ବାହାର ମୂର୍ତ୍ତିଚୋରଙ୍କ ଲୋଭୁ ପୃଷ୍ଠି ପଡ଼ିଛି। ଯାଜପୁର ଜିଲାର ବିଭିନ୍ନ ମନ୍ଦିରରୁ ଏହି ସପ୍ତାହ ମଧ୍ୟରେ ୨ଟି ଟ୍ୱିଟ୍ଟ୍-୪

ପାଟପୁରରୁ ୨ ଅଷ୍ଟଧାରୀ ମୂର୍ତ୍ତି ଚୋରି  
ଧର୍ମଶାଳା, ୧୨.୧୧.୧୧ (ଡି.ଏନ.ଏ.)  
ଯାଜପୁର ଜିଲ୍ଲା ଧର୍ମଶାଳା ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ପାଟପୁର ପଞ୍ଚାୟତର ବଳଦେବଜୀଉ ମନ୍ଦିରରୁ ଚୋରି ହୋଇଛି। ଶୁକ୍ରବାର ରାତିରେ ହୁକୁରମାନେ ମନ୍ଦିର ଗେଟ୍ ତାଳା ଭାଙ୍ଗି ରାମକୃଷ୍ଣ, ମଦନମୋହନ, ରାଧା, ଲକ୍ଷ୍ମୀ ଓ ସରସ୍ୱତୀ ଆଦି ୬ଟି ବିରଳ ଅଷ୍ଟଧାରୀ ମୂର୍ତ୍ତିକୁ ଲୁଚି ନେଇଛନ୍ତି। ଶନିବାର ସକାଳେ ମନ୍ଦିର ପୂଜକ ଧୀରେସ୍ୱରାଜୁ ମାନ ଶତପଥୀ ମନ୍ଦିରରେ ପହଞ୍ଚିବା ପରେ ଗେଟ୍ ଚାବି ଭଙ୍ଗା ଯାଇଥିବା ଦେଖିଥିଲେ। ଟ୍ୱିଟ୍ଟ୍-୪

**ଆଜିର ସମ୍ପାଦକୀୟ**  
କ୍ଷମତା ହ୍ରାସ କରାଯାଉଛି  
ସିଡ୍ନୀ ରୟରରେ ଅଚଳିଥିବା ଏକ କୁଳୁ ଜାହାଜରେ ୮୦୦ ଯାତ୍ରୀ କୋଭିଡ୍ ସଂକ୍ରମିତ  
..... 9 .....

**RI-HOME**  
www.ri-home.org.in  
Toll Free No: (91) 1800 309 4302  
ଗୃହ ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ଆଜି ହିଁ ଯୋଗାଯୋଗ କରନ୍ତୁ  
(+91) 83288 23295

**ପୁଷ୍ଟିକର ଖାଦ୍ୟ ଏବଂ ଭିଟାମିନ୍ସର ଅଭାବ କାରଣରୁ**  
ଆର୍ଥ୍ରାଇଟିସ୍, ମସ୍ତିଷ୍କ ଏବଂ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟତନ୍ତ୍ର ସମ୍ବନ୍ଧୀୟ ବିକାର, ଦୁର୍ବଳତା, ହୃଦୟ, ଅସ୍ଥି ଓ ଚର୍ମ ସମ୍ବନ୍ଧୀୟ ଅନେକ ପ୍ରାଣାଘାତୀ ରୋଗ ହେବା ସହିତ  
**50-80% ଲୋକ ଅପସୁଷ୍ଟିରେ ପୀଡ଼ିତ ହେଉଛନ୍ତି**  
ବଜାରରେ ବିକ୍ରି ହେଉଥିବା କେମିକାଲ୍ ଓ ପ୍ରାଣୀକ କୃତ୍ରିମ ନ୍ୟୁଟ୍ରିଶନାଲ୍ ସପ୍ଲିମେଣ୍ଟ୍ ଓ ଭିଟାମିନ ପ୍ରାୟତଃ ପୋଷଣ ଦେବା ପରିବର୍ତ୍ତେ ଶରୀରକୁ କ୍ଷତି ପହଞ୍ଚାଇଥାଏ କାରଣ ସେଗୁଡ଼ିକ ମାନବୀୟ ପ୍ରକୃତି (ହ୍ୟୁମାନ ନେଚର) ଅନୁରୂପ ନୁହେଁ।



ପତଞ୍ଜଳିର ବୈଜ୍ଞାନିକମାନେ ଆପଣଙ୍କ ନୈସର୍ଗିକ ଆରୋଗ୍ୟ ପାଇଁ ପ୍ରାକୃତିକ ଜଡ଼ିବୁଟି ଉପରେ ଅନେକ ବର୍ଷ ଧରି ଗବେଷଣା କରି ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିଛନ୍ତି 100% ପ୍ରାକୃତିକ, ଅର୍ଗାନିକ, ଉଦ୍ଭିଦ ଭିତ୍ତିକ ନ୍ୟୁଟ୍ରିଲା ନାଚୁରାଲ୍ ଭିଟାମିନ୍ ଏବଂ କ୍ୟୁଟ୍ରାସ୍ପିକାଲ୍ସର ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଶୃଙ୍ଖଳା।

ବଜାରରେ ବିକ୍ରି ହେଉଥିବା ପ୍ରାଣୀକ ଏବଂ କେମିକାଲ୍ ଆଧାରିତ ପ୍ରୋଟିନ୍ କୁ ତ୍ୟାଗ କରନ୍ତୁ, ନୁଟ୍ରିଲାର 100% ପ୍ରାକୃତିକ, ଅର୍ଗାନିକ, ଉଦ୍ଭିଦଭିତ୍ତିକ ପ୍ରୋଟିନ୍ ଆପଣଙ୍କୁ

<p><b>Nutrela ISO VEDA</b> BIOFERMENTED VITAMINS VITAMIN B12 VITAMIN D3K 100% NATURAL</p> <p>ମକା, ସଜନା ଓ ଏଲୋବେରାରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ମସ୍ତିଷ୍କ, ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟତନ୍ତ୍ର, ସ୍ମୃତି ରକ୍ଷାପା, ପାଚନ ସମ୍ବନ୍ଧୀୟ ବିକାର ପାଇଁ ରାମବାଣୀ ଅଟେ। ଏହାର ଅଭାବକୁ ଅବସାଦ, ସ୍ମୃତିଶକ୍ତି ହାନି, ଦୁର୍ବଳତା ଓ ପାଚନ ତନ୍ତ୍ର ସମ୍ବନ୍ଧୀୟ ସ୍ମୃତ୍ତିର ରୋଗ ହୋଇପାରେ। <b>ଭିଟାମିନ୍ ବି12</b></p>	<p><b>Nutrela IRON COMPLEX</b> VITAMIN D3K 100% NATURAL</p> <p>ଲାଲକେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରସ୍ତୁତ ମାଂସପେଶୀ ଓ ଅସ୍ଥି ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ପାଇଁ ଗୁଣାଏ ଅଟେ। ଏହାର ଅଭାବରେ ହୃଦୟ, ଶ୍ୱାସନଳୀ, ମସ୍ତିଷ୍କ ଓ ଅସ୍ଥି ସମ୍ବନ୍ଧୀୟ ସ୍ମୃତ୍ତିର ରୋଗ ଦେଖାଦେଇପାରେ। <b>ଭିଟାମିନ୍ ଡି-୨୯୯</b></p>	<p><b>Nutrela WOMEN'S SUPERFOOD</b> 100% NATURAL</p> <p>ପାକଳ, ରୋକ୍ ହିପ୍ ନିର୍ଯ୍ୟାସ ଓ ପ୍ରାକୃତିକ ମସ୍ତିଷ୍କ ଭବ୍ (ମିନେରାଲ୍), ରକ୍ତସ୍ରାବନା, ଦୁର୍ବଳତା ଓ କ୍ୱାଚିରେ ତକ୍କାଳ ଲାଭ ଦେଇଥାଏ। ଏହାର ଅଭାବ କାରଣରୁ ଆନେମିଆ ଓ ଚର୍ମସମ୍ବନ୍ଧୀୟ ସ୍ମୃତ୍ତିର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସମସ୍ୟା ଦେଖାଦେଇଥାଏ <b>ଆଇରନ୍ କମ୍ପ୍ଲେକ୍ସ</b></p>
<p><b>Nutrela BONE HEALTH</b> 100% NATURAL</p> <p>ମୁକ୍ତା ପିଣ୍ଡି ରକ୍ଷା, ମୋତି ପିଣ୍ଡି ଓ ସୈଲେସ୍ତାରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ଅସ୍ଥିରକ୍ଷଣକାରୀ, ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକର କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ, ଅସ୍ଥିର ପ୍ରାକୃତିକ ସୁଦୃଢ଼ତା ପାଇଁ ବୋନ୍ ହେଲ୍ଥ</p>	<p><b>Nutrela SERENITA</b> 100% NATURAL</p> <p>ଅଁଳା, ରୋକ୍ ହିପ୍ ଏବଂ ପମ୍ପକିନ୍ ସିଡି ନିର୍ଯ୍ୟାସ ଆଣ୍ଟିଅକ୍ସିଡାଣ୍ଟ ଓ ଇନ୍ସୁଲିନିଟି ବୃଦ୍ଧି କରି ଶରୀରକୁ ହୃଷ୍ଟପୁଷ୍ଟ କରୁଥିବା ଆଣ୍ଟି ଏକ୍ସି ଅଟେ <b>ଭିଟାମିନ୍ ସି ଓ ଜିଙ୍କ</b></p>	<p><b>Nutrela KID'S</b> 100% NATURAL</p> <p>ସଜନା, ଅଁଳା ଓ ଅଶ୍ୱଗନ୍ଧାରେ ସମୃଦ୍ଧ ଆଣ୍ଟିଅକ୍ସିଡାଣ୍ଟ ଗୁଣ, ପାଚନ, ସ୍ମାମିନା ଓ କୋଲେଷ୍ଟରଲ ପାଇଁ ସର୍ବୋତ୍ତମ <b>ନାଚୁରାଲ୍ ସିରୁଲିନା</b></p>
<p><b>Nutrela DAILY ACTIVE</b> 100% NATURAL</p> <p>କିନ୍ସେଙ୍ଗ, କରକ୍ୟୁମିନ, ଗ୍ରୀନ୍ ଟି ଓ ଅନେକ ମିନେରାଲ୍ ଓ ଭିଟାମିନ୍ସରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ, ହୃଦୟ, ଆଖି, ଅସ୍ଥି ଓ ମସ୍ତିଷ୍କ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ତଥା ଏକକି ତଥା ଇନ୍ସୁଲିନିଟି ବୃଦ୍ଧି ପାଇଁ ମଲ୍ଟିଭିଟାମିନ୍ ଅଟେ <b>ଡେଲି ଆକ୍ଟିଭ୍</b></p>	<p><b>Nutrela DAILY ENERGY</b> 100% NATURAL</p> <p>ସଜନା, ପାକଳ ଓ ସିରୁଲିନରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ଭିଟାମିନ୍ ବି କମ୍ପ୍ଲେକ୍ସର 100% ପ୍ରାକୃତିକ ବିକଳ୍। ମସ୍ତିଷ୍କ, ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକର କାର୍ଯ୍ୟ, ପାକସ୍ଥଳୀ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଓ ବାତରୋଗ ପାଇଁ <b>ଡେଲି ଏନର୍ଜି</b></p>	<p><b>Nutrela COLLAGENPRASH</b> 100% NATURAL</p> <p>ପ୍ରାକୃତିକ, ସିବକଥର୍ମ ଓ ଭିଟାମିନ୍ ଇ ମୁକ୍ତ ହାର୍ଟ, ସ୍କିନ୍, ଆଖି ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଓ ମସ୍ତିଷ୍କ ତଥା ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟ, ଇନ୍ସୁଲିନିଟି ପାଇଁ ଓମେଗା 100% ଅର୍ଗାନିକ୍ ଓ ନିରାମିଷ ବିକଳ୍ <b>ଅର୍ଗାନିକ୍ ଓମେଗା</b></p>

ବଜାରରେ ଉପକଳ୍ପ ୨୨% କୋଲେଜେନ୍ ପାଉରର ସୁସ୍ୱୀକ୍ଷିତ ଓ ମାଛ ଚର୍ମଦ୍ରବ୍ୟ ଉପରେ ଆଧାର କରି ସେଗୁଡ଼ିକକୁ ଅଧିକ ପ୍ରଭାବୀ ଅଟେ  
**କୋଲାଜେନପ୍ରାଶ**

ଭିଟାମିନ୍, ପ୍ରୋଟିନ୍, ମାଲ୍ଟୋଡିକ୍ସ୍ଟ୍ରାଇନ୍ ଏବଂ ପାଉରର ସୁକ୍ଷ୍ମ ପ୍ରାକୃତିକ ରୂପେ ଓଜନ ହ୍ରାସ କରେ  
**ସ୍ଲିମ୍ ଚଏସ୍**

ଅଣ୍ଡିଓଆର୍ଥ୍ରାଇଟିସ୍ ରୋଗୀଙ୍କ ଗର୍ଭି ଯନ୍ତ୍ରଣା, ପ୍ରୋଟିନ୍ କୁ ତ୍ୟାଗ କରି କଂଷ୍ଟ୍ରୋଲ୍ ମୋଡିଲିଟିକୁ ବୃଦ୍ଧି କରୁଥିବା  
**ଅର୍ଥୋ କେୟାର୍**

ନୁଟ୍ରିଲା ନ୍ୟୁଟ୍ରିଶନର ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ରେଞ୍ଜ ଦେଶର ପତଞ୍ଜଳି ଏକ୍ସକୁସିଭ୍ ଷ୍ଟୋର୍କ୍ସ, ମେଡିକାଲ୍ ଷ୍ଟୋର୍କ୍ସ ଓ ସମସ୍ତ ପ୍ରମୁଖ ଷ୍ଟୋର୍କ୍ସରେ ଉପଲବ୍ଧ।







# ଫରେଷ୍ଟର ନିଲମ୍ବିତ, ରେଞ୍ଜି ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ନୋଟିସ

କେନ୍ଦୁଝର, ୧୨।୧୧ (ସ.ପ୍ର.)

କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲା ଚେଲକୋଇ ରେଞ୍ଜି ଚାକିରୀ ସେକ୍ସନ ଅଧୀନସ୍ଥ ଏସ୍.ଏନ୍.ସି.ଏ. ଚାକିରୀ ବିଭାଗର ଚାକିରୀ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ନୋଟିସ ଦିଆଯାଇଛି।



ତୀର ପାରି ଗର୍ଭଣୀ ହାତୀକୁ ପାରିଦେବା ଘଟଣା

## ଜଣେ ଗାଡ଼ିକୁ ୩ ବିଟ୍ ଦାୟିତ୍ୱ

କେନ୍ଦୁଝର, ୧୨।୧୧ (ସ.ପ୍ର.)

ଘରଣୀ ସାହୁ ଚାକିରୀ ସମେତ ଏସ୍.ଏନ୍.ସି.ଏ. ଚାକିରୀ ବିଭାଗର ଚାକିରୀ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ନୋଟିସ ଦିଆଯାଇଛି। ଚେଲକୋଇ ରେଞ୍ଜି ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ନୋଟିସ ଦିଆଯାଇଛି।

ଏସ୍.ଏନ୍.ସି.ଏ. ଚାକିରୀ ବିଭାଗର ଚାକିରୀ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ନୋଟିସ ଦିଆଯାଇଛି। ଚେଲକୋଇ ରେଞ୍ଜି ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ନୋଟିସ ଦିଆଯାଇଛି।



'ଧରତ୍ରୀ' ପତ୍ରର ଆୟତ୍ତ ୨୪ତାରିଖରେ ହେବାକୁ ଥିବା ଜଳବାୟୁ ସମ୍ପର୍କିତ ସୂଚନା ସମ୍ମିଳନୀ (ସୂଚନା କର୍ମକ୍ରମ) ପାଇଁ ଶନିବାର ଭୁବନେଶ୍ୱରସ୍ଥିତ ପ୍ରେସ୍ କ୍ଲବ୍ ଅଫ୍ ଓଡ଼ିଶାରେ ଏକ ପ୍ରସ୍ତୁତି ବୈଠକ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଛି। ଏଥିରେ ଯୋଗଦେଇଥିବା 'ଧରତ୍ରୀ' ଏବଂ 'ଓଡ଼ିଶା ପୋଷ୍ଟ'ର ସମ୍ପାଦକ ତଥାଗତ ସତ୍ୟପା, ପୁସ୍ତକ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ଆଦ୍ୟାଶା ସତ୍ୟପା ଏବଂ ରାଜ୍ୟର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ଜଳବାୟୁ ଉପରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିବା ବ୍ୟକ୍ତିଗଣଙ୍କୁ ସମ୍ମାନିତ କରାଯାଇଥିଲା।

# ନାକେଦମ କଲେଣି ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡ ହାତୀପଲ

ପାଟଣା, ୧୨।୧୧ (ସ.ପ୍ର.)

କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲା ପାଟଣା ରେଞ୍ଜିରେ ୫ ଦିନରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ହେବ ୨୪ ଡିଗ୍ରୀ ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡ ହାତୀପଲକ ଦୌରାନ୍ତ୍ୟ କରି ରହିଛି। ଅଞ୍ଚଳରେ ଏକରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଫସଲ ନଷ୍ଟ କଲେଣି। ହାତୀଙ୍କୁ ଘରଢାଳିବାରେ ବନବିଭାଗ ନାକେଦମ ହେଲାଣି।



ହାତୀ ଭାଙ୍ଗି ଦେଇଥିବା ଘର ନିକଟରେ ପରିବାର।

ଗାଢ଼ଜା ଘର, ଗଞ୍ଜା ପୁଞ୍ଜା ଏକ ଚାକ ଛପର ଘର ଓ ହରେକୃଷ୍ଣ ନାଏକଙ୍କ ଏକ ଛପର ଘର ଭାଙ୍ଗି ଦେଇଛନ୍ତି। ଘର ଭିତରେ ସମସ୍ତ ଶୋଇଥିବା ଲୋକେ ଶର ଶୁଣି ବାହାରି ଆସିଥିଲେ। ଘରଦ୍ୱାର ଛାଡ଼ି ନାଏକ ଏକରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଫସଲ ଉଡ଼ାଡ଼ିବା ସହ କଦଳୀ ବାଡ଼ି ଧ୍ୱସ୍ତ କରିଛନ୍ତି। ପରେ ଉକ୍ତ ଗାଁରେ ପଶି ଭରତ ପୁଞ୍ଜା ଏକ ମାଟି

ମୂଷାଖରା ଗାଁରେ ୩ ଘର ଭାଙ୍ଗିଲେ ଅଳ୍ପକେ ବର୍ତ୍ତମାନ ପାଟଣା ରେଞ୍ଜିରେ ହାତୀପଲକ କାଟିଆ ଅଞ୍ଚଳରେ ବ୍ୟାପକ ଧାରଣାରେ ଉଠିଥିବା ବେଳେ ଭରତ ପୁଞ୍ଜା କଦଳୀ ଫସଲ ଖାଇବା ସହ ନଷ୍ଟ କରିଛନ୍ତି। ଲୋକେ ପଥର ମାଡ଼ିଥିବାକୁ ଏକ ଦଳ ଉଦ୍ଧୃଷ୍ଟ ହୋଇ ଗୋଡ଼ାଉଛି। ହାତୀପଲ ଏବେ ତିନାଦିନିଆ ପଞ୍ଚାୟତ ଅଧୀନ ନୂଆପଡ଼ା ଜଙ୍ଗଲରେ ଥିବା ବନବିଭାଗ ସୂଚନା ଦେଇଛି। ଗାଁ ନିକଟରେ ହାତୀପଲ ଗୁଲୁଥିବା ଲୋକେ ଭୟଭୀତ ଅବସ୍ଥାରେ ରହିଛନ୍ତି। ଅଞ୍ଚଳରୁ ହାତୀପଲକୁ ଘରଢାଳିବାକୁ ଅଞ୍ଚଳବାସୀ ଦାବି କରିଛନ୍ତି। ବନବିଭାଗରେ ପାଟଣା ଫରେଷ୍ଟର ବିଭାଗୀୟ ପରିଚା, କ୍ଷାମେଇ ଗାଢ଼ି ଯାଇଥିଲେ। ସାଭରନକୁ ଦଳା ପାଦରେ ଦଳି ଭାଙ୍ଗି ଦେଇଥିଲା। ଶୁକ୍ରବାର ରାତିରେ

# ନଖକଟାରେ ନାଗସାପ ଦାନ୍ତ ଭାଙ୍ଗୁଥିଲେ 'ମୃତ ଧନ ମାଓବାଦୀ ନୁହେଁ, ଶ୍ରମିକ ଥିଲେ'

ବଲାଙ୍ଗୀର ଅପିସ, ୧୨।୧୧

ବଲାଙ୍ଗୀର ଜିଲ୍ଲା ପୁଲିସ୍ ଥାନା ବିଲଇସର୍ତ୍ତା ଗ୍ରାମର ଜଣେ ମୃତକ ନାଗସାପ ଧରିବା ପରେ ନଖକଟାରେ ସାପ ଦାନ୍ତ ଭାଙ୍ଗିବା ଭିତ୍ତି ଯୋଗୁଁ ନିଆଁରେ ଭାଙ୍ଗିଲେ ହୋଇଛି। ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ମୃତକ ହେଲେ ଗ୍ରାମର ବୀରବିହାରୀ (୩୫)। ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରୁ ବିଷଧର ସାପ ବିଶେଷକରି ନାଗସାପ ଧରିବା ପରେ ଏକ ନଖକଟା ଯନ୍ତ୍ରରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ସାପର ବିଷଦାନ୍ତ ଭାଙ୍ଗିଦେଇଥିଲେ। ଏହି ଭିତ୍ତି ଉପରେ ଭାଙ୍ଗିଲେ ହେବା ପରେ ବଲାଙ୍ଗୀର ସ୍ପେକ୍

ଉଚ୍ଚିତ ଭାଇରାଲ, କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ହେବ କିଛିକା ଦିନ ବିଭାଗ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଫୋରାଉ ହେଲେପଲାଇନ୍ ପକ୍ଷରୁ ସ୍ଥାନୀୟ ବନ ବିଭାଗ ରେଞ୍ଜି ଅପିସରେ ଅଭିଯୋଗ କରାଯାଇଛି। ସାପକୁ ନିର୍ଯାତନା ଦେଉଥିବା ଏବଂ ଏହାର ଭିତ୍ତି କରି ଭାଇରାଲ କରୁଥିବା ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ମୃତକଙ୍କ ବିରୋଧରେ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରିବାକୁ ଅଭିଯୋଗ କରାଯାଇଛି। ସ୍ପେକ୍ ହେଲେପଲାଇନ୍

ପକ୍ଷରୁ ଅନୋକ ମିଶ୍ର କହିଛନ୍ତି ଯେ, ସାପକୁ ଏଭଳି ନିର୍ଯାତନା ଦେବା ଆଇନସଙ୍ଗତ ନୁହେଁ। ଏନେଇ ବଲାଙ୍ଗୀର ବନବିଭାଗ ରେଞ୍ଜି ଅପିସର କେଶବ କିଶୋର ନାୟକଙ୍କୁ ପଚାରିବାକୁ ଅଭିଯୋଗ ଏବଂ ଭାଇରାଲ ଭିତ୍ତି ପାଇବା ପରେ ବିଭାଗ ଚିନ୍ତାଧର ବିଲଇସର୍ତ୍ତା ଯାଇ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କ ଘରେ ଚଢ଼ାଇ କରିଥିଲେ। ତେବେ ଅଭିଯୁକ୍ତ କୁଆଡ଼େ ପଳାଇ ଯାଇଥିବାକୁ ତାଙ୍କୁ ଧରାଯାଇ ପାରିନାହିଁ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି। ଆଇନ ଅନୁଯାୟୀ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କ ବିରୋଧରେ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ହେବ ବୋଲି ସେ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି।

# ଶାସ୍ତ୍ରୀୟ ସଙ୍ଗୀତର ମୂର୍ଚ୍ଛନାରେ ଝୁମିଲେ ଶ୍ରୋତା



ରାଜାରାଣୀ ସଙ୍ଗୀତ ମହୋତ୍ସବର ଉଦ୍‌ଘାଟନା ଉତ୍ସବରେ ମେୟର ସୁଲୋଚନା ଦାସଙ୍କ ଓ ଅନ୍ୟ ଅତିଥିମାନେ।

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୨।୧୧ (ସ୍ୱ.ସୋ)

## ଆରମ୍ଭ ହେଲା ରାଜାରାଣୀ ସଙ୍ଗୀତ ମହୋତ୍ସବ

ମଞ୍ଚରୁ ଛୁଟି ଆସୁଥିଲା ବଂଶୀର ସ୍ୱର। ଶାନ୍ତ ପରିବେଶରେ ଶ୍ରୋତାଙ୍କ ମନରେ ଭରି ଦେଉଥିଲା ଅପୂର୍ବ ଆନନ୍ଦ। ବିଶିଷ୍ଟ ହିନ୍ଦୁସ୍ତାନୀ ବଂଶୀ ବାଦକ ରୁନୁ ଜବାହାର ମିଶ୍ରଙ୍କ ବଂଶୀର ମୂର୍ଚ୍ଛନାରେ ଝୁମି ଉଠିଥିଲେ ଶ୍ରୋତା। ଶାସ୍ତ୍ରୀୟ ସଙ୍ଗୀତର ଚାଳକ ଚାଳକ ନାଚି ଉଠୁଥିଲା କଳିଙ୍ଗ କଳାସ୍ଥାପନା ଚଳାଚଳର କଳାକୃତି ଏକାଦଶ ଶତାବ୍ଦୀର ପ୍ରସିଦ୍ଧ ରାଜାରାଣୀ ମନ୍ଦିର ପ୍ରାଙ୍ଗଣ। ଅବସର ଥିଲା ଧନିନିଆ ରାଜାରାଣୀ ସଙ୍ଗୀତ ମହୋତ୍ସବର ଉଦ୍‌ଘାଟନା ସନ୍ଧ୍ୟା। ଶନିବାର ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା, ସାହିତ୍ୟ ଓ ସଂସ୍କୃତି ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଓଡ଼ିଆ ସଙ୍ଗୀତ ନାଚକ ଏକାଡ଼େମୀ ଦ୍ୱାରା ଆୟୋଜିତ ଏହି ମହୋତ୍ସବ ବଂଶୀ ସ୍ୱରରୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା। ରୁନୁ ଜବାହାର ମିଶ୍ରଙ୍କ ପ୍ରଥମ ପ୍ରସ୍ତୁତିରେ ଥିଲା ରାଗ ବାଗେଶ୍ୱୀ ପରେ ପରେ ଧୃତ ତିନତାଳ। ବିଭିନ୍ନ ରାଗ ଓ ତାଳକୁ ନେଇ ଚାଳକ ବଂଶୀ ବାଦନ ବେଶ୍ ସୁନ୍ଦର କରିଥିଲେ। ତାଙ୍କୁ ବଂଶୀରେ ବିଦେହ ଭୃଷ୍ଣ ଓ ତବଲାରେ ବିଶ୍ୱରଞ୍ଜନ ନନ୍ଦ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ। ସନ୍ଧ୍ୟାର ଦ୍ୱିତୀୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ହିନ୍ଦୁସ୍ତାନୀ କଣ୍ଠ ସଙ୍ଗୀତ ବିଶାରଦ ବିଦୁଷୀ ଅଶ୍ୱିନୀ ଭିଡ଼େ ବେଶ୍‌ପାଣ୍ଡେ ହିନ୍ଦୁସ୍ତାନୀ କଣ୍ଠ ସଙ୍ଗୀତ ପରିବେଷଣ କରିଥିଲେ। ଚାଳକ



ପ୍ରଥମ ପରିବେଷଣ ଥିଲା ଜୟ ଜୟକା। ପରେ ପରେ ଚାଳକ ନିଖୁଣ ଓ ସୁନ୍ଦର ରାଗ ବିସ୍ତାର, ଚାନ୍ ଓ ସରଗମର ବିଭିନ୍ନ କ୍ରମାବଳି ପରିବେଷଣ, ସୁଲଳିତ କଣ୍ଠରେ ବିଭିନ୍ନ କଳାକୌଶଳ ପ୍ରୟୋଗ ଆଦି ଉପସ୍ଥିତ ଶ୍ରୋତାଙ୍କୁ ମନମୁଗ୍ଧ କରିଥିଲା। ଅଶ୍ୱିନୀ ଭିଡ଼େଙ୍କୁ ହାରମୋନିୟମରେ ଡ. ବିନୟ ମିଶ୍ର, ତବଲାରେ ଯତି ଭଗତ ଓ କଣ୍ଠରେ ଶିବାନୀ କଲ୍ୟାଣପୁରୀ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ। ଅତିଥି ଭାବେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ମେୟର ସୁଲୋଚନା ଦାସ, ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା, ସାହିତ୍ୟ ଓ ସଂସ୍କୃତି ବିଭାଗର ଅତିରିକ୍ତ ମୁଖ୍ୟ ଶାସନ ସଚିବ ସତ୍ୟକ୍ରମ ସାହୁ, ଓଡ଼ିଆ ପର୍ଯ୍ୟଟନ ଉନ୍ନୟନ ନିଗମ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ

ଲେନିନ ମହାନ୍ତି, ସଂସ୍କୃତି ବିଭାଗ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ରଞ୍ଜନ କୁମାର ଦାସ, ଓଡ଼ିଆ ସଙ୍ଗୀତ ନାଚକ ଏକାଡ଼େମୀ ସଭାପତି ରୁନୁ ଅରୁଣା ମହାନ୍ତି ଓ ସଚିବ ପ୍ରବୋଧ କୁମାର ଉପ ଯୋଗଦେଇ ମହୋତ୍ସବକୁ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରିଥିଲେ। ଡ. ସଙ୍ଗୀତା ଗୋସାଇଁ ଓ ଅନୁଜା ଚାରିଶା ମିଶ୍ର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ସଞ୍ଚାଳନ କରିଥିଲେ। ସୁନାଯୋଗ୍ୟ, ଶାସ୍ତ୍ରୀୟ ତଥା ପାରମ୍ପରିକ ସଙ୍ଗୀତକୁ ଗୋଟିଏ ମଞ୍ଚରେ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରାଇବା ସହ ଏଥିପ୍ରତି ସଙ୍ଗୀତପ୍ରେମୀ ଓ ଆଗାମୀ ପିଢ଼ିର କଳାକାରଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ରୁଚି ବଢ଼ାଇବା ଏବଂ ଭାରତ ଓ ବେଶ୍‌ପାଣ୍ଡେ ସହଯୋଗ ପ୍ରଦାନ ପ୍ରଦାନ କରାଇବା ହେଉଛି ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ମୁଖ୍ୟ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ।

କୋରାପୁଟ/ଜୟପୁର, ୧୨।୧୧ (ସ.ପ୍ର./ନି.ପ୍ର.)

କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲାର ଦୈପାରିଗୁଡ଼ା ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ମାଳିପଦର ଜଙ୍ଗଲରେ ଗୁରୁବାର ରାତିରେ ଏସ୍.ଏ.ଏ. ଓ ମାଓବାଦୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଗୁଳି ବିନିମୟ ଘଟି ୨ ମାଓବାଦୀଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିଲା। ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ଶନିବାର ଜଣକଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହେଉଛି ମାଓବାଦୀଙ୍କ ପରିବାର ଲୋକେ ବିକ୍ରମ କରିବା ସହ ଗୁରୁତର ଅଭିଯୋଗ ଆଣିଛନ୍ତି। ମୃତକ ହେଲେ ମାଳିକାନଗିରି ଜିଲ୍ଲା ମାଥୁଲି ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ଭୋଗାପଡ଼ା ପଞ୍ଚାୟତ ସର୍ବିଗୁଡ଼ା ଗ୍ରାମର ଧନ କମାର (୪୧)। ସେ ମାଓବାଦୀ ନୁହେଁ, ଜଣେ ଶ୍ରମିକ ଥିଲେ ବୋଲି ଏଠାରେ ପରିବାର ଲୋକେ ଗଣମାଧ୍ୟମ ନିକଟରେ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ଧନ ଭୋଗାପୁର ୨ ଜଣ ଓ କୋଟପାଡ଼ ଅଞ୍ଚଳର ୩ ଶ୍ରମିକଙ୍କ ସହ ଗଞ୍ଜେଇ ବେପାରୀଙ୍କ ନିକଟରୁ କାଉଡ଼ିରେ ଗଞ୍ଜେଇ ନେଇ କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲାର ମାଳିପଦର ଜଙ୍ଗଲ ଦେଇ କୋଟପାଡ଼ ଅଞ୍ଚଳକୁ ଯାଉଥିବା ବେଳେ ପୁରୁଷାକର୍ମୀଙ୍କ ରୁକ୍ଷିତ ଶିକାର ହୋଇଥିବା ସେମାନେ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ଏ ନେଇ ସେମାନେ ମାନବିକ ଅଧିକାର କମିଶନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ହେବେ ବୋଲି ସାମାଜିକ କର୍ମୀ ଶରତ ଚନ୍ଦ୍ର ବୁରୁଜା କହିଛନ୍ତି। ସେହିପରି ଧନଙ୍କ ଗାଁ ଲୋକେ ମଧ୍ୟ ଏହି ଘଟଣାରେ ନ୍ୟାୟ ପାଇଁ ମାନବିକ ଅଧିକାର କମିଶନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ହେବେ ବୋଲି ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ଏ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଅନ୍ୟ ଜଣେ ମୃତକଙ୍କର ପରିଚୟ ମିଳିପାରିନାହିଁ। ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, ଗୁରୁବାର ରାତିରେ କୋରାପୁଟ ଏସ୍.ଏ.ଏ.ର ଏକ ଚିନ୍ତା ଦୈପାରିଗୁଡ଼ା ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ଆଶାକରୁଡ଼ା, ମାଳିପଦର, ବଦଳିପାହାଡ଼ ଗ୍ରାମ ନିକଟସ୍ଥ ଜଙ୍ଗଲରେ ମାଓବାଦୀ



ଅଭିଯୋଗ ଆଣିଥିବା ପରିବାର ଲୋକେ।

## ଏନକାଉଣ୍ଟରରେ ୨ ମାଓବାଦୀ ନିହତ ଘଟଣା ମାନବାଧିକାର କମିଶନର ଦ୍ୱାରସ୍ଥ ହେବେ ପରିବାର ଲୋକେ

ବିରୋଧୀ ଅଭିଯାନ ଚଳାଇଥିଲେ। ମାଳିପଦର ଜଙ୍ଗଲରେ ପୋଲିସ୍ ଦେଖି ମାଓବାଦୀମାନେ ଗୁଳି ଚଳାଇଥିଲେ। ପରେ ଏସ୍.ଏ.ଏ. ଯବାନମାନେ ମଧ୍ୟ ପାଇଁ ଗୁଳି ଚଳାଇଥିଲେ। ପୋଲିସ୍ ଗୁଳିର ସାମ୍ନା କରି ନ ପାରି ସେଠାରେ ଥିବା ୧୦ରୁ ୧୫ ଜଣ ମାଓବାଦୀ ଛତୁଭଙ୍ଗ ହୋଇଥିଲେ। ଏହାପରେ ଯାଞ୍ଚ ସମୟରେ ୨ ମାଓବାଦୀଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହେବ ବୋଲି ସୂଚନା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା ବୋଲି ଶୁକ୍ରବାର

# କଇଁଛ ଅନୁଷ୍ଠାନରେ ପିସିସିଏଫ

ରାଜନଗର, ୧୨।୧୧ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

କଇଁଛ ଅନୁଷ୍ଠାନ ଗହୀରମଥାରେ ପାଦ ଆପିଲେଣି ସାମୁଦ୍ରିକ କଇଁଛ ଅଭିଭୂତକେ। ନଭେମ୍ବର ୧୧ ଯୋଜନା ସାମୁଦ୍ରିକ ପଥ ଅତିକ୍ରମ କରି ଗହୀରମଥା ନାଳ ଜଳବାଣିରେ ଅଭିଭୂତକେ କଇଁଛମାନଙ୍କର ସମାଗମ ଆରମ୍ଭ ହେଲାଣି। ଉଭୟ ମା'ପୁରୁଷ କଇଁଛମାନେ ମିଳନ ପର୍ବରେ ଏକତ୍ରିତ ହେବେ। ଏହି ପ୍ରକଳନ ପ୍ରକ୍ରିୟା ମେ ୩୧ ତାରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ କରି ରହିବ। ଆଗକୁ ଅଭିଭୂତକେ କଇଁଛମାନଙ୍କ ପ୍ରକଳନ ପ୍ରକ୍ରିୟା ଶେଷ ହେବା ପରେ ଅନ୍ଧସଭା ମା' କଇଁଛମାନେ ଅନୁଷ୍ଠାନ ବାବୁବାଲି ଦ୍ୱାରରେ ସମୂହ ଆଖ୍ୟାଦାନ ଆରମ୍ଭ କରିବେ। ବାବୁବାଲି ଦ୍ୱାରରେ କଇଁଛମାନେ ଅଧ୍ୟାଦେବା ପୂର୍ବରୁ ଏହାର ଛିଡ଼ି, ଅଭିଭୂତକେ ପ୍ରକଳନ ରାଜ୍ୟ ପ୍ରଧାନ ମୁଖ୍ୟ ବନ ସଂରକ୍ଷକ (ପିସିସିଏଫ) ଏସ.କେ.ପପୁଲି। ଶନିବାର ପୂର୍ବାହ୍ନରେ ରାଜନଗର ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀ ଡିଭିଜନରେ ପହଞ୍ଚିବା ପରେ ପ୍ରଧାନ



ମୁଖ୍ୟ ବନ ସଂରକ୍ଷକ ପପୁଲି ବାବୁବାଲି ଦ୍ୱାରରେ ପହଞ୍ଚି ଏହାର ଛିଡ଼ି, ଅଭିଭୂତକେ ଏବଂ କଇଁଛମାନଙ୍କ ଆଗମନ ସମୟରେ କିପରି ସେମାନଙ୍କୁ ସୁରକ୍ଷା ଦିଆଯାଇ ପାରିବ, କଇଁଛମାନେ ନିରାପଦରେ ଅଧ୍ୟାଦେବା ପୂର୍ଣ୍ଣ ଫେରିବିଦେବ ଏ ନେଇ ଆଞ୍ଚଳିକ ମୁଖ୍ୟ ବନ ସଂରକ୍ଷକ (ଆରସିସିଏଫ) ମନୋଜ ମହାପାତ୍ର, ଭଦ୍ରକ ଡିଏଫଓ ଅଧୀର ରଞ୍ଜନ ବେହେରା, ରାଜନଗର ଡିଏଫଓ ସୁଦର୍ଶନ ଗୋପାଳାୟ ଯାଦବଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ସେଠାରେ ଅତିରିକ୍ତ ବନ ସଂରକ୍ଷକ ସୁନମ ହାତୀ ହାସିଏ, କନିକା ରେଞ୍ଜି ଅପିସର ମାନସ କୁମାର ଦାସ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ପରେ ପ୍ରଧାନ ମୁଖ୍ୟ ବନ ସଂରକ୍ଷକ ପପୁଲି ଭିତରକନିକା କାଟାୟ ଉଦ୍ୟାନରେ ପହଞ୍ଚି ମ୍ୟାନଗ୍ରୁଭ ପ୍ଲାଣ୍ଟେସନ, ମ୍ୟାଲିୟମ, କୃତ୍ରିମ ପ୍ରକଳନ କେନ୍ଦ୍ର, ପିସିସିଏଫ ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜ ପ୍ରକୃତି ପରିବର୍ତ୍ତନ କରିବା ସହ ବଜାଳା କୁମାର ଚୌରା ସମେତ ମଲା, ଷ୍ଟେପାକ ସହଯୋଗ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ।









ସଂକ୍ଷେପରେ

ଉପରକୋଟ ଆନାର ଶ୍ରୀ ନର୍ତ୍ତକୀଙ୍କୁ ବିଦାୟ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା



ଉପରକୋଟ, ୧୨।୧୧.୨୨.- ନବରଙ୍ଗପୁର ଜିଲ୍ଲା ଉପରକୋଟ ଆନାର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଯୋଜନା କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ବିଦାୟ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା ଦିଆଯାଇଛି।

ଟିଡି ରୋଗୀଙ୍କୁ ମାରଣାତ୍ମକ ଖାଦ୍ୟ ଦେବ ଗ୍ରାମ୍ୟ ବିକାଶ ସଙ୍ଗଠନ

ନବରଙ୍ଗପୁର, ୧୨।୧୧.୨୨.-

ନବରଙ୍ଗପୁର ଜିଲ୍ଲା ଚନ୍ଦ୍ରହାତୀ ଗୋଷ୍ଠୀ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଟିଡି ମୁକ୍ତ ଭାରତ ଅଭିଯାନର ଉଦ୍ଦୀପନା ହୋଇଛି।



ଟିଡି ମୁକ୍ତ ଭାରତ ଅଭିଯାନ ଉଦ୍ଦୀପନା ଅବସରରେ ମହାସଭା ଅତିଥିମାନେ । ଚନ୍ଦ୍ରହାତୀର ୩୫ ଜଣ ଟିଡି ରୋଗୀଙ୍କୁ ଗ୍ରାମ୍ୟ ବିକାଶ ସଙ୍ଗଠନ ପକ୍ଷରୁ ମାରଣାତ୍ମକ ଖାଦ୍ୟ ଗୁଣ୍ଡା ଓ ଖାଦ୍ୟ ଗୁଣ୍ଡା ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା।

ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଟିଡି ମୁକ୍ତ ଭାରତ ଅଭିଯାନ ଉଦ୍ଦୀପନା

ପ୍ରତିନିଧି ପ୍ରମୋଦ ପାଠୀ, ବୁଦ୍ଧ ଅଧ୍ୟକ୍ଷା ସୁମିତ୍ରା ପୂଜାରୀ, ଡାକ୍ତର ସୁଧାକାନ୍ତ ପୁଷ୍ପ, ପ୍ରତିକ ପ୍ରାକ୍ତେୟ ମଜୁମଦର କୋଅର୍ଡିନେଟର ମାନବ ପ୍ରହରାଜ, ଟିଡି ବିଭାଗ ସଂଯୋଜକ ଏମ୍. ମନୋଜ କୁମାର ମହାସଭା ଅତିଥିମାନେ ।

୧୮୭ କୋର୍ଟ କେସ୍, ୨୩୯୮ ରାଜସ୍ୱ କେସ୍ ପଢ଼ାଯାଇ

ନବରଙ୍ଗପୁର, ୧୨।୧୧.୨୨.-

ନବରଙ୍ଗପୁର ଜିଲ୍ଲା କୋର୍ଟ ପରିସରରେ ଜିଲ୍ଲା ଆଇନ ସେବା ପ୍ରାଧିକାରଣ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଦୈନିକ ସମୀକ୍ଷାରେ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ଚତୁର୍ଥ ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଲୋକ ଅଦାଲତ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି।

ଚତୁର୍ଥ ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଲୋକ ଅଦାଲତ

ବିଚାର ବିଭାଗୀୟ ଜଜ୍ ଡକ୍ଟର ମୁନରାଜା ମିଶ୍ର ୧୧ଟି ପାରିବାରିକ ବିବାଦ କେସ୍ ସମାଧାନ କରିଛନ୍ତି। ବରିଷ୍ଠ ବ୍ୟୋମ୍ବେନୀ ଜଜ୍ ଅନୁଷ୍ଠାନ ନାୟକ ୪ଟି ବ୍ୟାଙ୍କ ରଜା ଦେଇ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ବିବାଦର ଫାଇଦା କରି ୫ଲକ୍ଷ ୪୫ହଜାର ୨୩୩ ଟଙ୍କା ରଖି ଆଦାୟ କରିଛନ୍ତି।

ପ୍ରଞ୍ଜା ପଣ୍ଡା ୧୦୨ଟି ଚୌକିଦାରୀ ମକଦ୍ଦମା ଓ ପ୍ରଥମ ଶ୍ରେଣୀ ବିଚାର ବିଭାଗୀୟ ଦଣ୍ଡାଧିକାରୀ ରାଜଶ୍ରୀ ଆର୍ଯ୍ୟବାଳା ଦ୍ୱିତୀୟା ଚୌକିଦାରୀ ମକଦ୍ଦମାର ଅଦାଲତ କରିଛନ୍ତି। ଏହି ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଲୋକ ଅଦାଲତରେ ସର୍ବମୋଟ ୧୮୭ଟି କୋର୍ଟ କେସ୍ ଓ ୨୩୯୮ ଗୋଟି ରାଜସ୍ୱ କେସ୍ ପଢ଼ାଯାଇ କରାଯାଇଛି। ଏଥିରେ ବ୍ୟାଙ୍କର ୩ ଟି ପ୍ରକାର ମକଦ୍ଦମା ମଧ୍ୟ ଫାଇଦା କରାଯାଇ ୮୭ ହଜାର ରଖି ଆଦାୟ କରାଯାଇଛି।

ବିଦ୍ୟୁତ୍ ସଂକ୍ଷେପରେ ଆସି ଗ୍ରୀକ୍ ଡ୍ରାଇଭର ଗୁରୁତର

ଝରିଗାଁ, ୧୨।୧୧.୨୨.- ନବରଙ୍ଗପୁର ଜିଲ୍ଲା ଝରିଗାଁ ବ୍ଲକ୍ ସତର ମହକୁମାରେ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ତାର ସଂକ୍ଷେପରେ ଆସି ଜଣେ ଗ୍ରୀକ୍ ଡ୍ରାଇଭର ଗୁରୁତର ହୋଇଛନ୍ତି।



ଝରିଗାଁରେ ଗୋଟିଏ ମାମଲାରେ ଫାଇଦା କରୁଛନ୍ତି ।

ମିଳିଲି ନିଖୋଜ ବୃଦ୍ଧଙ୍କ ମୃତଦେହ

ଉପରକୋଟ, ୧୨।୧୧.୨୨.-

ଉପରକୋଟ ବ୍ଲକ୍ ବେହେଡ଼ା ପଞ୍ଚାୟତ ଅଧୀନ ନାଜାଗୁଡ଼ା ଗ୍ରାମର ପୋଖରୀରୁ ଜଣେ ବୃଦ୍ଧଙ୍କ ମୃତଦେହ ମିଳିଛି। ମୃତକ ହେଲେ କୁସି ପଞ୍ଚାୟତ ମାଲପାରା ଗ୍ରାମର ଲକ୍ଷ୍ମୀ ରାମ ଗଣ୍ଡ (୬୬)। ସେ ୨ ଦିନ ହେବ ନିଖୋଜ ଥିଲେ ।

ବକାଳ ୧୧ ଟାରେ ନାଜାଗୁଡ଼ାରେ ଝିଅ ଘରକୁ ଯାଇଥିଲେ । ୧୦ ତାରିଖ ଦିନ ୧୧ଟାରେ ପୋଖରୀରୁ ଗାଧାଇବାକୁ ଯାଇଥିଲେ । ସହାପରେ କିଛି ସେ ଫେରି ନ ଥିଲେ । ସମ୍ପର୍କୀୟମାନେ ଖୋଜାଖୋଜି କରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ତାଙ୍କର କୌଣସି ସନ୍ଦାନ ମିଳି ନ ଥିଲା । ଅଗ୍ନିଶମ ବାହିନୀ ମଧ୍ୟ ଖୋଜାଖୋଜି କରି ନିରାଶ ହୋଇଥିଲେ ।

ଶିବିରୀର ସକାଳୁ ମୃତଦେହ ପୋଖରୀରେ ଭାସୁଥିବା ଖବର ପାଇ ଉପରକୋଟ ପୋଲିସ୍ ଘଟଣା ସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚି ମୃତଦେହ ଜବତ କରି ବ୍ୟବସ୍ଥେତ କରାଇ ପରିବାର ଲୋକଙ୍କୁ ହସ୍ତାନ୍ତର କରିଛି । ଲକ୍ଷ୍ମୀଙ୍କୁ ପୁଅ ଉପରକୋଟ ଆନାର ଲିଖିତ ଅଭିଯୋଗ କରିବା ପରେ ଆନାର ୮୭/୨୨ରେ ଏକ ଅପମୃତ୍ୟୁ ମାମଲା ରୁଜୁ କରାଯାଇଛି ।

ଖାତିଗୁଡ଼ାରେ ବ୍ୟାପୁଛି ଝାଡ଼ାବାନ୍ଧି

ଚେତୁନିଖୁଣ୍ଡି, ୧୨।୧୧.୨୨.-

ନବରଙ୍ଗପୁର ଜିଲ୍ଲା ଚେତୁନିଖୁଣ୍ଡି ବ୍ଲକ୍ ଖାତିଗୁଡ଼ା ପ୍ରକଳ୍ପ ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ସ୍ଥାନୀୟ ଅଞ୍ଚଳରେ ୧୫ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଝାଡ଼ାବାନ୍ଧି ରୋଗୀ ଭର୍ତ୍ତି ହୋଇଥିଲେ । ସେମାନଙ୍କୁ ପ୍ରାଥମିକ ଚିକିତ୍ସା ପରେ ଚେତୁନିଖୁଣ୍ଡି ଗୋଷ୍ଠୀ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରକୁ ପ୍ରେରଣ କରାଯାଇଛି ।

(୫୩), ଦେଓପାଳିରୁ ଭୁବନେଶ୍ୱର ବେହେରା(୫୫), ବେଲୁଡ଼ାରେ ନବୀନ ହରିଜନ(୧୫) । ଖାତିଗୁଡ଼ା ପ୍ରକଳ୍ପ ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ପୁନଃ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ କରିବାର ମାମଲା ରହିଛି । ପ୍ରକଳ୍ପ ଡାକ୍ତରଖାନା ୩୨ ଶଯ୍ୟା ବିଶିଷ୍ଟ ହୋଇଥିବା ସତ୍ତ୍ୱେ ୨୪ଘଣ୍ଟା ଚିକିତ୍ସା ସେବା ପାଇଁ ଆବଶ୍ୟକ ଡାକ୍ତରୀ କର୍ମଚାରୀ ନ ଥିବାରୁ ରୋଗୀଙ୍କୁ ଚେତୁନିଖୁଣ୍ଡି ଡାକ୍ତରଖାନାକୁ ସ୍ଥାନାନ୍ତର କରିବାକୁ ଡାକ୍ତର ବାଧ୍ୟ ହୋଇଛନ୍ତି । ଏଠାରେ କର୍ମଚାରୀ ଯୋଗାଣକରିବାକୁ ଦାବି ହୋଇଛି ।

୨ଦିନରେ ଭରା ନ ମିଳିଲେ ଆନ୍ଦୋଳନ ଚେତାବନୀ

ଚନ୍ଦ୍ରହାତୀ, ୧୨।୧୧.୨୨.-

ନବରଙ୍ଗପୁର ଜିଲ୍ଲା ଚନ୍ଦ୍ରହାତୀ ବ୍ଲକ୍ରେ ଆଜିକୁ ୩ମାସରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ହେବ ହିତାଧିକାରୀଙ୍କୁ ଭରା ଚଳା ମିଳୁନାହିଁ । ଫଳରେ ବୁଢ଼ାବୁଢ଼ା, ଦିବ୍ୟାଙ୍ଗ ହିତାଧିକାରୀମାନେ ବିଭିନ୍ନ ଅସୁବିଧାର ସମ୍ମୁଖୀନ ହେଉଛନ୍ତି । ବିନା ଭରାରେ ଏହି ଭରା ଦୁର୍ଗତି ମାମଲାରେ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ ଚନ୍ଦ୍ରହାତୀ ବ୍ଲକ୍ରେ ୨ଜଣ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଚାକିରିରୁ ବହିଷ୍କାର କରିବା ସହ ଉଚ୍ଚତମ ନାମରେ ଚନ୍ଦ୍ରହାତୀ ଆନାର ଏକ ଚୌକିଦାରୀ ମାମଲା ରୁଜୁ କରିଥିଲେ ।

ଆଦିମ ମାସ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ହିତାଧିକାରୀ ଭରା ନ ପାଇବାରୁ ଯାଞ୍ଚକରାଯାଇଥିଲା । ହିତାଧିକାରୀଙ୍କ ଭରା ଚଳା ଦାୟିତ୍ୱରେ ଥିବା କର୍ମଚାରୀ ପ୍ରକାଶ ତାଳି ଓ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ସାହୁଙ୍କୁ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ବହିଷ୍କାର କରିବା ସହ ସମସ୍ତ ଫାଇଲ୍ ଜବତ କରିଥିଲେ । ପ୍ରଶାସନ ବିରୋଧରେ ବର୍ଷା ସହ ସ୍ଥାନୀୟ ବିଧାୟକ ଓ ଗୋବିନ୍ଦ କୁମାର ଜେନା, ଚନ୍ଦ୍ରହାତୀ ମଣ୍ଡଳ ସଭାପତି ପ୍ରତାପ ଚନ୍ଦ୍ର ବାଘ, ମାଳତୀ ମଣ୍ଡଳ ସଭାପତି ଭବନୀଧର ମାଝି, ମୁରଲିଧର ଭୋବେବ ବାଘ, ଲାଲମୋହନ ଧୂରୁଆ, ମାନ୍ଦିର ଚୌଧୁରୀ, ମୁରଲୀ ପୋଡ଼ା, ଯାଦବ ବରା, ଚିତ୍ତରାଜ ବାଘ, ଭୁବନେଶ୍ୱର ସାଗର, ବାବୁଲାଲ ଜଗତ, ଜୟଧର ଚନ୍ଦ୍ରା ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ ।



ଗୋବିନ୍ଦ କୁମାର ଜେନା, ଚନ୍ଦ୍ରହାତୀ ମଣ୍ଡଳ ସଭାପତି ପ୍ରତାପ ଚନ୍ଦ୍ର ବାଘ, ମାଳତୀ ମଣ୍ଡଳ ସଭାପତି ଭବନୀଧର ମାଝି, ମୁରଲିଧର ଭୋବେବ ବାଘ, ଲାଲମୋହନ ଧୂରୁଆ, ମାନ୍ଦିର ଚୌଧୁରୀ, ମୁରଲୀ ପୋଡ଼ା, ଯାଦବ ବରା, ଚିତ୍ତରାଜ ବାଘ, ଭୁବନେଶ୍ୱର ସାଗର, ବାବୁଲାଲ ଜଗତ, ଜୟଧର ଚନ୍ଦ୍ରା ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ ।

ସଚେତନ କରିବ ଭୋଟର ସଚେତନତା ରଥ



ଅତିଥିମାନେ ସଚେତନତା ରଥର ଶୁଭାରମ୍ଭ କରୁଛନ୍ତି । ଡାକ୍ତରୀ, ୧୨।୧୧.୨୨.- ନବରଙ୍ଗପୁର ଜିଲ୍ଲା ଡାକ୍ତରୀ ବ୍ଲକ୍ ପରିସରରେ ଭୋଟର ସଚେତନତା ରଥ ଶିବିରୀର ଉଦ୍ଦୀପନା ହୋଇଯାଇଛି । ଡାକ୍ତରୀ ବିଡିଓ ଶରତ ମାଝି ଓ ଡାକ୍ତରୀ ତହସିଲଦାର କୁଷ୍ଠଚନ୍ଦ୍ର ବାସ ଉପସ୍ଥିତ ରହି ସଚେତନତା ରଥର ଶୁଭ ଉଦ୍ଦୀପନା କରିଥିଲେ । ଭୋଟର ସଚେତନତା ସହ ଆଧାର କାର୍ଡ ସଂଯୋଗ କରିବାକୁ ଏହି ରଥ ସଚେତନ କରିବ ।

ଆନାର ଉପରକୋଟ ଭାଜପା ଆଦିବାସୀ ମୋର୍ଚ୍ଚାର ଏକତା



ଉପରକୋଟ, ୧୨।୧୧.୨୨.- ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ ମନ୍ତ୍ରୀ ଅଖିଳ ଗିରି ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଡ୍ରୋପିଆ ମୁର୍ମୁଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଦେଇଥିବା କଟୁ ଓ ଅଶାଳୀନ ମନ୍ତବ୍ୟକୁ ନେଇ ଶିବିରୀର ଉପରକୋଟ ଆନାର ନବରଙ୍ଗପୁର ଜିଲ୍ଲା ଭାଜପା ଆଦିବାସୀ ମୋର୍ଚ୍ଚା ପକ୍ଷରୁ ଏକତା ଦିଆ ଯାଇଛି ।

GOVERNMENT OF ODISHA "e" PROCUREMENT NOTICE OFFICE OF THE CHIEF CONSTRUCTION ENGINEER, KHORDHA (R&B) CIRCLE, KHORDHA WORKS DEPARTMENT Tender Call Notice

OFFICE OF THE NOTIFIED AREA COUNCIL, BOUDHGARH e-mail: boudhgarhnac@yahoo.co.in Ph. No-06841-222024 Q.C.N. No.7638 Dated 10.11.2022 QUOTATION CALL NOTICE

ODISHA ADARSHA VIDYALAYA SANGATHAN N-1/9, Gajapati Nagar, PO: Sainik School, Bhubaneswar-751005

Government of Odisha OFFICE OF THE CHIEF CONSTRUCTION ENGINEER, JEYPORE (R&B) CIRCLE, JEYPORE 1st Corrigendum to Bid Identification No.CCEJC (R&B)-10/2022-23, Dated 29.10.2022

Government of Odisha Higher Education Department Timeline for Phase-III Admission into U.G. Courses under SAMS in the Higher Education Institutions for the Academic year 2022-23



ରାଜ୍ୟ ସମାବେଶରେ ଯୋଗଦେବେ ଅମଳା

କନ୍ଧପୁର, ୧୨୧୧ (ନି.ପ୍ର.)

ଓଡ଼ିଶା ଅମଳା ସଂଘର ଏକ ଉନ୍ନତପୂର୍ଣ୍ଣ ବୈଦିକ କନ୍ଧପୁର କର୍ମଚାରୀ ଭବନରେ ଶନିବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା ସମାବେଶ ଶିଳ୍ପକୃଷି ଦାକ୍ଷିଣ୍ୟ ଚଳାଏବେ ଯୋଗଦେବା ଏହି ବୈଦିକରେ ରାଜ୍ୟ ସମାବେଶରେ ଅମଳାମାନେ ଯୋଗଦେବାକୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ହୋଇଛି। ଏହି ଅବସରରେ ଯୋଗଦେଇଥିବା ଜିଲ୍ଲା ଅମଳା ସଂଘ କୋଷାଧ୍ୟକ୍ଷ ସଞ୍ଜୟ ପଣ୍ଡା, କନ୍ଧପୁର ଉପଖଣ୍ଡ ଅମଳା ସଂଘ ଉପସଭାପତି ବୁଦ୍ଧାବନ ପଣ୍ଡା, ସଞ୍ଜୟ ରଥ, ସମ୍ପାଦକ ଦେବୀ ପ୍ରସାଦ ମୁକୁନ୍ଦ, ମୁଖ୍ୟ ସମ୍ପାଦକ ଶ୍ରୀଧର ଶୋଭା, କାର୍ଯ୍ୟନିର୍ବାହୀ ସହସଂପାଦକ କନ୍ଧକ ସାହୁ, ବିଭାଗୀୟ ଅଧିକାରୀ ପ୍ରତାପ ଦାଶ, ସୁଦର୍ଶନ ସାହୁ, ସୁବାସ ଚନ୍ଦ୍ର ଆଚାରୀ ନିଜ ମତ ରଖିଥିଲେ। ରାଜ୍ୟ ଅମଳା ସଂଘର ନିଷ୍ପତ୍ତି



ବିଶୋଭ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରୁଥିବା ଅମଳାମାନେ।

ଅନୁଯାୟୀ କନିଷ୍ଠ ସହାୟକମାନଙ୍କ ପ୍ରବେଶିକା ଦରମା ହାର ଗ୍ରେଡ୍ ପେ ୪୨୦୦ଟଙ୍କା କରିବା ଲାଗି ଆସନ୍ତା ୧୫ ତାରିଖରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଏକ ସ୍ମାରକପତ୍ର ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କୁ ଜଣାଇବା ପ୍ରଦାନ ନିମନ୍ତେ ନିଷ୍ପତ୍ତି ହୋଇଥିଲା।

ପରେ ଉପସ୍ଥିତ ଅମଳାମାନେ ସମାନ କାମକୁ ସମାନ ଦରମା ଦେବାକୁ ବୈଦିକରେ ମତ ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ। ରାଜ୍ୟ ଅମଳା ସଂଘର ୨୭ତମ ଭବନେଶ୍ୱରରେ ହେବାକୁ ଥିବା ସମାବେଶରେ ସେମାନେ ଯୋଗଦେବାକୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଥିଲେ।

ମାନ୍ଦିଆରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ଖାଦ୍ୟ ସାମଗ୍ରୀ ପ୍ରଦର୍ଶନା ଉଦ୍ଘାଟିତ



ମାଳକାନଗିରି, ୧୨୧୧ (ଡି.ଏ.ଏ.ଏ.)

ମାଳକାନଗିରି ସଦର ମହକୁମାରେ ନୋଡାଲ ଉଚ୍ଚ ବାଳିକା ବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ ଜିଲ୍ଲା କୃଷି ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ମାନ୍ଦିଆରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ବିଭିନ୍ନ ଖାଦ୍ୟ ସାମଗ୍ରୀ ପ୍ରଦର୍ଶନାକୁ ଶନିବାର ଜିଲ୍ଲାପାଳ ବିଶାଳ ଦି ଅଦ୍ଘାଟନ କରିଥିଲେ। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟ କ୍ରମରେ ଜିଲ୍ଲାର ବିଭିନ୍ନ ଗ୍ରାମରୁ ସ୍ୱୟଂସହାୟକ ଗୋଷ୍ଠୀଗୁଡ଼ିକ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ ବିଭିନ୍ନ ଅଲ୍ଲୀୟା ଖୁଲ ନିର୍ମାଣ କରି ଉଚ୍ଚ ଖୁଲ ଭୂମିକରେ ମାନ୍ଦିଆ ପ୍ୟାକେଟ୍, ମାନ୍ଦିଆ ଦ୍ୱାରା କେଉଁ କେଉଁ ଖାଦ୍ୟ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଏ, ମାନ୍ଦିଆର ଉପକାରଣ ସମ୍ପର୍କରେ ସୂଚନା ପ୍ରଦର୍ଶନ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହି ମାନ୍ଦିଆ ବିକ୍ରମ ପ୍ରସ୍ତୁତ ରାଜ୍ୟବ୍ୟାପୀ ବିକ୍ର ହୋଇପାରିବ ସେଥିପ୍ରତି ପ୍ରଶାସନ ବିଶେଷ ଦୃଷ୍ଟି ଦେଇଛି। ଉଚ୍ଚତମାନର ଦୁର୍ଭାଗୁ ଖାଦ୍ୟ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିଥିବା ନେତାଜୀ ଉତ୍ତମ ପରିଷଦକୁ ଏହି ଅବସରରେ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ପୁରସ୍କୃତ କରିଥିଲେ।

ମୋ ଜନ୍ମଭୂମି ଭାରତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ

କୋରପୁଟ, ୧୨୧୧ (ଡି.ଏ.ଏ.ଏ.)

କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲା କୋରପୁଟ ସରକାରୀ ବାଳିକା ବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ ଶନିବାର 'ଏହି ମୋ ଜନ୍ମଭୂମି ଭାରତ' ଶୀର୍ଷକ ଏକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଛାତ୍ରୀମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏହି ଅବସରରେ ଛାତ୍ରୀମାନେ ବିଭିନ୍ନ ବେଶରେ ବେଶର ୨୮ଟି ରାଜ୍ୟର ବେଶଗୁଡ଼ିଆ, ସଂସ୍କୃତି, ଖାଦ୍ୟପେୟ, ଏଡ଼ମ୍ସ ଓ ଭୌଗଳିକ ରୂପକୁ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ। କେଉଁ ରାଜ୍ୟରେ କେଉଁ ଖାଦ୍ୟ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯିବ ଓ କିପରି ଯୋଗ୍ୟକ ପରିଧାନ କରାଯିବ ତାହା ଦର୍ଶାଉଥିଲା। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ବିଦ୍ୟାଳୟ ସଭାପତି ସୁଧାଂଶୁ ମହାନ୍ତି ଯୋଗ ଦେଇ ଛାତ୍ରୀମାନଙ୍କୁ ଉତ୍ସାହିତ କରିଥିଲେ। ଆମ ଭାରତର ପ୍ରତ୍ୟେକ ରାଜ୍ୟର କଳା, ସଂସ୍କୃତି, ଭାଷାଗୁଡ଼ିକ ସମ୍ପର୍କରେ ସମସ୍ତେ ପରିଚିତ ହେବା ଜରୁରୀ ବୋଲି ମହାନ୍ତି କହିଥିଲେ।



ମୋ ଜନ୍ମଭୂମି ଭାରତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିବା ଛାତ୍ରୀମାନେ।

MUNICIPAL OFFICE, JHARSUGUDA "E" Procurement Notice TENDER CALL NOTICE NO. 4908/JM, Dt. 05.11.2022 No. C-1558:- Bid Documents consisting of Work, Estimated Cost, Cost of Tender Paper, EMD, Time of Completion, Class of Contractors and the set of terms and conditions of contract and other necessary documents can be seen in Govt. website i.e. www.tenderodisha.gov.in.

GOVERNMENT OF ODISHA No. A-717 DEPARTMENT OF WATER RESOURCES OFFICE OF THE CHIEF ENGINEER & BASIN MANAGER SUBARNAREKHA & BUDHABALANGA BASIN AT/P.O.: LAXMIPOSI, DIST.: MAYURBHANJ, PIN - 757107 Mail id: cebmsbb2019@gmail.com Government of Odisha "e" PROCUREMENT NOTICE Bid Identification No. 17/22-23 of CEBM, SBB, Laxmiposi

OFFICE OF THE EXECUTIVE ENGINEER P.H. DIVISION, KORAPUT Tel/Fax: 06852-250740, e-mail: eephrkp@gmail.com No. C-1562 GOVERNMENT OF ODISHA "e" Procurement Notice Bid Identification No. EE, P.H.KPT - 15 of 2022-23 Dt. 05.11.2022 Name of work : Procurement of DI Pipes

GOVERNMENT OF ODISHA OFFICE OF THE ADDITIONAL CHIEF ENGINEER P.H. CIRCLE, NAYABAZAR, CUTTACK - 753004 No. C-1561 E-mail: sephtct@gmail.com NATIONAL COMPETITIVE BIDDING THROUGH e-Procurement Invitation for Bids (IFB) No. ACEPHCTC-10/2022-23 Dtd. 05.11.2022

GOVERNMENT OF ODISHA OFFICE OF THE SUPERINTENDING ENGINEER P.H. DIVISION, SAMBALPUR Phone No.0663-2412135, Email ID:eephdspb@gmail.com NOTICE INVITING TENDERS NATIONAL COMPETITIVE BIDDING THROUGH e-Procurement No. C-1559: Bid Identification No. SEPHSBP-11/2022-23 Dt. 03.11.2022

GOVERNMENT OF ODISHA OFFICE OF THE SUPERINTENDING ENGINEER BALANGIR (R&B) DIVISION, BALANGIR Email- eepwd.bgr@rediffmail.com, eepwd.bgr@gmail.com No. B-803:- Ph.No.06652-232374 e-Procurement Notice BID IDENTIFICATION No. BGR R&B / 17/2022-23 No. 4590/ Dtd. 09.11.22

DIRECTORATE OF STATE INSTITUTE OF HEALTH & FAMILY WELFARE, ODISHA, NAYAPALLI, BHUBANESWAR-751012 Ph: 2392032, 2394336, 2395338, 2393912, 2396072 (Hostel) Fax: 2391954, E-mail: sihfwodisha@gmail.com CORRIGENDUM Short Tender Call Notice Ref No. 4295/SIHFW-COMIN-MISC-35/2022 Date -09/11/2022

ZILLA SWASTHYA SAMITI, NAYAGARH OFFICE OF THE CDMO-cum-DISTRICT MISSION DIRECTOR, NAYAGARH NOTICE Adv.No.12/22-23, Date: 11.11.2022 No.E-624:Sealed tenders are invited from authorized firms for supply of Printing Materials working Lunch to different health institutions, Nayagarh District under ZSS, Nayagarh.

FOR IDENTIFICATION OF DECEASED Ref:KHARAVEL NAGAR PS UD CASE NO.42 DTD 07.11.2022 No.D-214: DESCRIPTIVE PARTICULARS OF THE DECEASED A BEGGAR NAMED PABITRA KUMAR SAHOO :- AGE-45 YEARS, HT-5 FEET 5 INCH, BUILT-THIN COMPLEXION-WHETISH WEARING BLACK PANT & CHECK RED SHIRT DCP BHUBANESWAR UPD PHONE NUMBER-0674-2540555 IN- SPECTOR KHARAVELNAGAR PS PHONE NUMBER-8280338308 OIPR-12130/11/0002/2223

GOVERNMENT OF ODISHA OFFICE OF THE ADDITIONAL CHIEF ENGINEER, P.H.CIRCLE (R&B) NIRMAN SAUDHA, BHUBANESWAR Ph:-0647-2396530, Email: -segphbbsr@gmail.com Cancellation of 'C' class Registration Certificate of SHRI OMPRAKASH MOHAPATRA 'C' Class contractor File No CDMS-25/2019-20 Notice No.....Dated.....

DIRECTORATE OF GROUND WATER DEVELOPMENT: ODISHA Office of The Deputy Director, Geology, GWD Division, Angul At-Tikira Irrigation Colony, Matiasahi, Dist-Angul, Pin-759143 [e-mail: dggangul.gwd@gmail.com] INVITATION FOR BIDS (IFB) e-Procurement Notice :360, Date:11.11.2022 Bid Identification No.01/GWDANG/ARUA/2022-23, (Single-Envelope Bidding Process)

BHUBANESWAR DEVELOPMENT AUTHORITY Akash Shova Building, Pandit Jawaharlal Nehru Marg Bhubaneswar - 751001, Odisha, Tel.: (0674) 2396437, 2390998, 2392801, Fax: 0674-2390633/2393980 No. 38360/BDA, Bhubaneswar Date: 11.11.2022 File No. ALMT-V-Rev-187/21(part) NOTICE No. CAD-2720: The Bhubaneswar Development Authority proposes to sell the following 54 (Fifty four) commercial shops in different schemes of the BDA on 'as is where is basis' through e-auction to be held on 30.12.2022.

GOVERNMENT OF ODISHA OFFICE OF THE EXECUTIVE ENGINEER M.I. DIVISION GANJAM NO-I, BERHAMPUR E-PROCUREMENT NOTICE Bid Identification No.: Online Tender/08/GMID-1/2022-23 No. A-719:- Name of Work : Civil Construction Works. No. of Work : 27 (Twenty Seven) Estimated Cost : Varies from Rs.8.40 lakh to Rs.48.20 lakh

Chandbali OFFICE OF THE NOTIFIED AREA COUNCIL CHANDBALI Ph:-756133 (Odisha) E-Mail: chandbalin-hud@gov.in/chandbali.nac@gmail.com LETTER No. 2733 DT. 09.11.2022 EXPRESSION OF INTEREST No. C-1548:- Executive Officer on behalf of Chandbali NAC, Dist- Bhadrak invites sealed quotation paper from the registered/experienced/reputed consultants/architects having valid income Tax and GSTIN Registration Certificate for preparation of plan, design, estimate, rate analysis with Detailed Project Report (DPR), to get necessary technical sanction from higher authority and supervision of works for the Development of Pond, Development of Smart Park (Phase-II), Development of Commercial Complex at Other different Development Work as per projects required from time to time in Chandbali NAC.

GOVERNMENT OF ODISHA OFFICE OF THE EXECUTIVE ENGINEER Tel Irrigation Division, Sonepur E-mail: eelirdivn@gmail.com E-Procurement Notice No. EE, TID, SNP-10/2022-23 No. A-723: The Executive Engineer, Tel Irrigation Division, Sonepur on behalf of Governor of Odisha invites online Percentage rate tenders in single cover system to be received in online mode only for the works as detailed below.





